

聖母元后

8月22日是慶祝聖母元后的瞻禮日。偕同聖施禮華，我們默想這景像：「充滿信心。我們的母親是天主之母，童貞榮福，天地的母后。」

2018年8月20日

可用作祈禱文的字句

聖母元后

- 《玫瑰經》，榮福五端

妳是完美無瑕的。妳是一個緊閉的花園，我的妹妹，我的新娘，一座深鎖的花園，一個封閉的泉源。Veni: coronaberis 「來，妳將受加冕。」
(歌四7、12和8) 。

假如你與我有能力的話，我們也同樣會封她為萬物之后。[.....]

於是天使.....、聖祖、先知和宗徒.....、殉道者、護教者、童貞聖女與諸聖人.....、以及所有的罪人、包括你和我，都向她臣服致敬。

• 《鍊爐》 , 285

的確，聖父，聖子和聖神應加冕榮福童貞為一切受造物的母后。

你要善用她的力量。懷著赤子的勇敢，加入這個天上的慶典。為我而言，我既然沒有寶石或德性獻給她，就以我已經淨化的過失，為天主之母、我的母親加冕。

她對你也有所期望。

• 《天主之友》, 276

瑪利亞，天賜的神聖母性是所有圓滿優惠的泉源，因著它，她童貞受孕及充滿聖寵；因著它，聖母終身童貞，肉身靈魂一起昇天，加冕成為所有受造物之后，高於天使及聖人。除了天主，再沒有高於她的。「童貞聖母，因是天主的母親，具有無限的尊嚴，來自於無限的美善，即至高無上的天主」。這不是誇大，我們永遠無法探勘這奧秘有多深；對聖母帶給我們如此親近聖三的恩典，我們永遠也言謝不盡。

• 《鍊爐》, 273

充滿信心。我們的母親是天主之母，童貞榮福，天地的母后。

• 《鍊爐》, 376

親愛的聖母、天主之母、我的母親，我極度希望妳成為整個受造界的母后。

她的代禱

• 《犁痕》, 874

聖母瑪利亞，是和平之后。教會也這樣向她呼籲。所以，當你的靈魂，或你的家庭，或工作業務上，社會上，或國際上的相處，遇到困擾麻煩時，快向聖母不斷地呼求吧。用這個稱號向她呼求：*Regina pacis, ora pro nobis* 「和平之后」，為我等祈。在你心情不安時，你可曾至少試一試看沒有？這呼求立竿見影的神效，會使你大吃一驚。

• 《犁痕》, 695

當你發現自己心靈枯竭，無話可說時，就懷著信賴依靠之心，走到童貞聖母瑪利亞前對她說：「我的無玷聖母，請為我轉求吧。」

只要你充滿信德向她呼籲，她便會使你在神枯之中，嚐到天主近在身旁的神味。

• 《天主之友》 · 285

信德薄弱時，要轉向聖母，若望告訴我們耶穌在加納婚宴行了奇蹟，那是出於聖母的要求，「門徒們就信從了他。」（若二11）聖母不斷向她的聖子轉求，好讓祂照顧我們所需及向我們顯示自己，讓我們能向祂呼求：

「你是天主子！」

• 《基督剛經過》 · 149

要勇敢！要信賴瑪利亞，*Regina Apostolorum*「諸宗徒之后」的保佑協助。聖母以慈母的身份，能幫助她每一個子女正視自己的責任。[.....]

無數信德的皈化，無數獻身服務天主的轉變，都是通過瑪利亞，並與瑪利亞接觸而實現的。聖母鼓舞激勵我們去尋找天主，聖母安慰我們不得安寧

的心靈，引導我們去追求更新，追求新的生活。聖母的那句話：「祂無論吩咐你們什麼，你們就作什麼」便在我們身上，成為愛火炎炎的自我獻身的實踐，成為啟發引導我們生活的基督徒聖召。

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
sheng-mu-yuan-hou/](https://opusdei.org/zht/article/sheng-mu-yuan-hou/) (2026年1月14日)